

SMLOUVA O ÚPRAVĚ VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ PŘI VYUŽITÍ SPOLEČNÉHO PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ

(dále jen „Smlouva“)

Vysoká škola chemicko-technologická v Praze

se sídlem: Technická 5, 166 28 Praha 6

IČ: 60461373

zastoupená: prof. Dr. Ing. Daliborem Vojtěchem, prorektorem pro vědu a výzkum

bankovní spojení: [REDAKCE]

datová schránka: sp4j9ch

(dále jen „VŠCHT“)

na straně jedné

a

Ústav organické chemie a biochemie AV ČR, v. v. i.

se sídlem: Flemingovo nám. 2, 166 10 Praha 6

IČ: 61388963

zastoupená: RNDr. PhDr. Zdeňkem Hostomským, CSc., ředitelem ústavu

bankovní spojení: [REDAKCE]

datová schránka: hrbw83

(dále jen „ÚOCHB“)

na straně druhé

(dále společně také jako „Smluvní strany“ nebo „SPOLUMAJITELÉ“)

Preambule

Smluvní strany spolupracují při výzkumu a vývoji nových přístupů pro využití v oblasti biomedicíny. Důvodem spolupráce je vzájemné posílení výzkumných a vývojových kapacit Smluvních stran. Výsledkem spolupráce je vynález nebo technické řešení specifikované v Příloze č. 1, které Smluvní strany předkládají k průmyslově-právní ochraně (dále společně jako „PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ“).

SPOLUMAJITELÉ sjednávají v souladu s ustanovením § 2 odst. 6 zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů a podle ustanovením § 1746 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, tuto dohodu o úpravě vzájemných vztahů při využití:

Článek 1 – ZÁKLADNÍ POJMY

CÍLEM SPOLUMAJITELŮ dle této Smlouvy je průmyslově právní ochrana PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a úprava práv Smluvních stran při přípravě, podání a ochraně přihlášky vymezující PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ u příslušného úřadu ochrany duševního vlastnictví (dále jen „Úřad“).

DŮVĚRNÁ INFORMACE je jakákoli informace patřící SPOLUMAJITELŮM, týkající se PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, k němuž bude udělen patent/užitný vzor, nebo vztahující se k know-how nezbytnému pro podání přihlášky patentu/užitného vzoru a užívání patentu/užitného vzoru, ať již v písemné, grafické, ústní, nebo jakékoli jiné formě.

NÁKLADY NA VYUŽITÍ PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ budou zahrnovat všechny přímé náklady vzniklé v souvislosti s poskytnutím práv třetím stranám využívat PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ. Tyto náklady musí být jasně identifikovatelné a prokazatelné.

ORGANIZÁTOREM bude ÚOCHB, pověřený organizováním všech činností spojených s přípravou a podáním přihlášky PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ u Úřadu, udržováním a/nebo ochranou PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ; pověřený dále organizováním komerčního využití PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a všech nezbytných činností s tím spojených.

PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ pro tuto Smlouvu zahrnuje jak jednotlivě, tak i společně, přihlášku PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ [REDAKCE]

[REDAKCE], včetně všech jejich možných pokračování, dělení nebo rozšíření a všech zahraničních ekvivalentů a patentů udělených na základě takových přihlášek v jakékoli zemi.

NÁKLADY NA OCHRANU PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ budou znamenat přímé výdaje spojené s přípravou a podáním přihlášky u Úřadu, udržováním, změnami, a/nebo ochranou PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ. **NÁKLADY NA OCHRANU PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ** nebudou zahrnovat **NÁKLADY NA VYUŽITÍ**. V případě vzájemného sporu ohledně uvedeného PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ si Smluvní strany ponесou náklady takového sporu samy.

PATENTOVÝ ZÁSTUPCE bude osoba pověřená oběma SPOLUMAJITELI k zastupování při přípravě, podání, udržování, rozšíření, odeslání a/nebo obraně PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ v zahraničí.

PŘÍJMY Z VYUŽITÍ představují jakékoli příjmy získané z poskytnutých práv využívat PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, ať již formou licencí nebo převedením PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ na jiné osoby včetně vstupních plateb, licenčních poplatků, jednorázových poplatků apod.

ZLEPŠENÍ představuje jakékoli inovace nebo zlepšení způsobilé průmyslově-právní ochrany či nikoliv, vztahující se k PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ.

ČLÁNEK 2 - PŘEDMĚT A ROZSAH SMLOUVY

Touto Smlouvou se sjednává spoluvlastnictví SPOLUMAJITELŮ PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a jejich podíl na všech právech, nákladech a příjmech plynoucích z PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ.

Touto Smlouvou se stanoví pravidla týkající se spoluvlastnictví PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a z toho plynoucí práva a povinnosti SPOLUMAJITELŮ.

ČLÁNEK 3 - PODÍLY SPOLUMAJITELŮ

Touto Smlouvou se sjednává spoluvlastnictví SPOLUMAJITELŮ PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a jejich podíl na všech právech, nákladech a příjmech plynoucích z PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, a to v následujícím poměru:

ÚOCHB [REDAKCE] %
VŠCHT [REDAKCE] %

Práva původců budou SPOLUMAJITELI řešena dle interních norem a zvyklostí každého SPOLUMAJITELE.

Výše uvedené podíly jsou sjednány pro národní přihlášku PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ. Pokud vyprodukují Smluvní strany do okamžiku podání PCT přihlášky data posilující pozici jednoho ze SPOLUMAJITELŮ, dohodnou se Smluvní strany na nových podílech.

ČLÁNEK 4 - TRVÁNÍ A ZÁNİK SMLOUVY

Tato Smlouva nabývá platnosti dnem podpisu oběma Smluvními stranami a účinnosti jejím uveřejněním v registru smluv dle zákona č. 340/2015 Sb. Uveřejnění Smlouvy v registru smluv zajistí ÚOCHB. Tato Smlouva trvá po dobu trvání ochrany PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ touto Smlouvou upraveného a zároveň do okamžiku konečného vypořádání veškerých nároků mezi Smluvními stranami. Pokud nebude PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ poskytnuta ochrana do pěti (5) let od účinnosti této Smlouvy, je každý ze SPOLUMAJITELŮ oprávněn od této Smlouvy písemně odstoupit, a to s účinností odstoupení doručením písemného vyhotovení odstoupení od Smlouvy druhé Smluvní straně.

Tato Smlouva zanikne v případě, že jeden ze SPOLUMAJITELŮ se stane výhradním majitelem PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ.

ČLÁNEK 5 - PŘIHLÁŠENÍ, VYDÁNÍ A UDRŽOVÁNÍ OCHRANY PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ

1. SPOLUMAJITELÉ souhlasí, aby odpovědnost ORGANIZÁTORA převzal ÚOCHB. ORGANIZÁTOR bude konzultovat s druhým SPOLUMAJITELEM všechny kroky týkající se rozhodnutí o nakládání s PŘEDMĚTEM DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ. ORGANIZÁTOR bude dávat pokyny PATENTOVÉMU ZÁSTUPCI. SPOLUMAJITEL obdrží kopie ode všech dokumentů s dostatečným předstihem vzhledem ke stanoveným termínům, aby mohl vyjádřit svá stanoviska. Pokud SPOLUMAJITEL neodpoví do patnácti (15) pracovních dnů od prokazatelného doručení dokumentů, bude to ORGANIZÁTOR považovat za souhlas s navrženým postupem. Prokazatelným doručením dle této Smlouvy je vždy doručení písemnosti do datové schránky druhé Smluvní strany.
2. ORGANIZÁTOR bude prostřednictvím PATENTOVÉHO ZÁSTUPCE provádět řádné platby týkající se patentové ochrany PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ bez souhlasu druhého SPOLUMAJITELE. Mimořádné platby související např. s odvoláním, interferencí, přezkoušením atd. vyžadují předchozí písemný souhlas obou SPOLUMAJITELŮ.

Jestliže se jeden ze SPOLUMAJITELŮ rozhodne vzdát se spolumajitelství PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, nebo nebude mít zájem účastnit se rozšíření ochrany PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, nebo jejího pokračování v některém teritoriu patentové ochrany, nebo nebude souhlasit s mimořádnými NÁKLADY NA PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, nebo nebude ochoten zaplatit svůj podíl na NÁKLADĚCH NA PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, sdělí tuto skutečnost druhému SPOLUMAJITELI písemně před uplynutím stanovené lhůty a převede bezúplatně práva ke svému podílu na PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ na SPOLUMAJITELE. SPOLUMAJITEL, který bude převádět svá práva na druhého, zajistí všechny nezbytné podpisy a dokumenty, aby mohlo pokračovat udržování ochrany PŘEDMĚTU

DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ. Související poplatky uhradí SPOLUMAJITEL, na něž budou práva převedena.

3. NÁKLADY NA OCHRANU PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ při přípravě a podání přihlášky Úřadu, rozšíření, odeslání, udržování PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ, a/nebo k úkonům při ochraně PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ budou děleny mezi SPOLUMAJITELE, a to v poměru odpovídajícím jejich podílu specifikovanému v článku 3 této Smlouvy, pokud nebude mezi Smluvními stranami sjednáno jinak.

ČLÁNEK 6 - VYUŽITÍ PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ

1. SPOLUMAJITELÉ se dohodli, že komercializace PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ bude realizována prostřednictvím poskytování práv k využití PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ třetím osobám.
2. Každý ze SPOLUMAJITELŮ může hledat a navrhopvat ORGANIZÁTOROVI možné nabyvatele licencí nebo osoby, na něž mohou být převedena práva za účelem komerčního využití PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ. Pouze ORGANIZÁTOR bude sjednávat smlouvy na postoupení nebo převod práv k PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ přímo nebo prostřednictvím zprostředkovatele. Smlouvy budou podepisovány ORGANIZÁTOREM po předchozím písemném souhlasu obou SPOLUMAJITELŮ, týkající se smluvních podmínek a osoby nabyvatele licence případně osoby, na kterou budou práva převedena. Nesouhlas se smluvními podmínkami nebo smluvními partnery sdělí SPOLUMAJITEL ORGANIZÁTOROVI do třiceti (30) dnů ode dne jejich oznámení SPOLUMAJITELI. Pokud tak neučiní, bude uplynutí této lhůty považováno za souhlas. Ihned po podpisu poskytne ORGANIZÁTOR SPOLUMAJITELI kopii podepsané smlouvy.
3. PŘÍJMY Z VYUŽITÍ budou děleny mezi Smluvní strany tak, že z nich budou ORGANIZÁTOREM odečteny uhrazené NÁKLADY NA VYUŽITÍ odsouhlasené oběma Smluvními stranami. Zbylé PŘÍJMY Z VYUŽITÍ budou rozděleny mezi SPOLUMAJITELE v poměru jejich spoluvlastnických podílů dle článku 3 této Smlouvy.
4. Všechny PŘÍJMY Z VYUŽITÍ budou placeny ORGANIZÁTOROVI, který je proporcionalně rozdělí mezi SPOLUMAJITELE v souladu s článkem 6.3.
5. Pokud se jeden ze SPOLUMAJITELŮ vzdá svého podílu na právech k PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a pokud se ve lhůtě tří (3) měsíců spolumajitelé nedohodnou jinak, nebudou mu již zaplacené NÁKLADY NA PŘEDMĚT DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ refundovány.

ČLÁNEK 7 - ÚČETNICTVÍ

ORGANIZÁTOR povede přesné záznamy o NÁKLADECH NA OCHRANU PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a o NÁKLADECH ZA VYUŽITÍ z každé smlouvy na využití nebo převedení PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ.

ORGANIZÁTOR bude poskytovat druhému SPOLUMAJITELI vyúčtování a výplatu jeho podílu PŘÍJMU Z VYUŽITÍ, jak je stanoveno v člancích 6.3. a 6.4. do šedesáti (60) dnů po ukončení účtovaného finančního období, a to na účet SPOLUMAJITELE, uvedený v záhlaví této Smlouvy.

ČLÁNEK 8 - PŘEVOD PRÁV K PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ

K převodu práv k PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ je zapotřebí souhlasu obou SPOLUMAJITELŮ. SPOLUMAJITEL je oprávněn převést svůj podíl jen na druhého SPOLUMAJITELE. Na třetí osobu může převést svůj podíl jen v případě, že druhý SPOLUMAJITEL nepřijme, ve lhůtě jednoho (1) měsíce od prokazatelného doručení nabídky, písemnou nabídku převodu.

Článek 9 - UTAJENÍ

K umožnění komercializace a ve shodě se zájmy SPOLUMAJITELŮ se oba SPOLUMAJITELÉ zavazují utajit, nepředat a neumožnit využití PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ a DŮVĚRNÉ INFORMACE bez předchozího souhlasu druhého SPOLUMAJITELE.

Článek 10 - ZLEPŠENÍ

ZLEPŠENÍ, vytvořená jedním ze SPOLUMAJITELŮ a nezpůsobilá průmyslově právní ochrany, patří SPOLUMAJITELŮM rovným dílem a oba je mohou využívat. Taková ZLEPŠENÍ budou pokládána za DŮVĚRNÉ INFORMACE.

Každý SPOLUMAJITEL bude majitelem ZLEPŠENÍ způsobilého průmyslově právní ochrany, které vytvoří, a je oprávněn podat si na toto ZLEPŠENÍ přihlášku vynálezu nebo přihlášku užitého vzoru, a to svým jménem a na své náklady. SPOLUMAJITEL sdělí druhému SPOLUMAJITELI do třiceti (30) dnů od podání takové přihlášky její číslo, datum podání a název.

SPOLUMAJITEL, který vytvořil ZLEPŠENÍ způsobilého průmyslově právní ochrany, je povinen písemně nabídnout toto ZLEPŠENÍ k bezúplatnému využívání druhému SPOLUMAJITELI k výzkumným účelům. SPOLUMAJITEL, který vytvořil ZLEPŠENÍ způsobilého průmyslově právní ochrany, je oprávněn nabízet toto zlepšení třetím osobám za úplatu, a to bez předchozího souhlasu druhého SPOLUMAJITELE.

ZLEPŠENÍ, vytvořená SPOLUMAJITELI, neovlivní podmínky a závazky plynoucí z této Smlouvy, ať již jsou nebo nejsou chráněna.

Zrušení nebo vzdání se spolumajitelství při ochraně ZLEPŠENÍ nemá vliv ustanovení této Smlouvy.

Článek 11 - PORUŠOVÁNÍ PRÁV K PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ

V případě porušování práv k PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ třetími osobami učiní SPOLUMAJITELÉ dohodu týkající se kroků, které podnikne ORGANIZÁTOR.

Článek 12 – ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

Veškeré změny nebo doplňky této Smlouvy budou provedeny písemnou formou, číslovanými dodatky k této Smlouvě, které se stanou její nedílnou součástí.

Ve všech ostatních otázkách neřešených touto Smlouvou platí ustanovení obecně závazných právních předpisů České republiky.

SPOLUMAJITELÉ výslovně potvrzují, že podmínky této Smlouvy jsou výsledkem jednání Smluvních stran a každá ze Smluvních stran měla příležitost ovlivnit obsah základních podmínek této Smlouvy. Tato Smlouva obsahuje úplné ujednání o předmětu Smlouvy a všech náležitostech, které Smluvní strany měly a chtěly ve Smlouvě ujednat, a které považují za důležité pro závaznost této Smlouvy. Žádný projev Smluvních stran učiněný při jednání o této Smlouvě ani projev učiněný po uzavření této Smlouvy nesmí být vykládán v rozporu s výslovnými ustanoveními této Smlouvy a nezakládá žádný závazek žádné ze Smluvních stran.

Odpověď Smluvní strany, podle ustanovení § 1740 odst. 3 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, s dodatkem nebo odchylkou, není přijetím nabídky na uzavření či změnu této Smlouvy, ani když podstatně nemění podmínky nabídky. Pro vyloučení pochybností se uvádí, že Smluvní strany považují tuto Smlouvu za odvážnou a tudíž se na závazky z ní vzniklé nepoužijí ustanovení občanského zákoníku o změně okolností (§1764 až 1766) a neúměrném zkrácení (§1793 až 1795). Smluvní strany vylučují aplikaci ustanovení § 557 a 1805 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, na jejich vztah upravený touto Smlouvou.

SPOLUMAJITELÉ se zavazují, že v případě sporů, které se týkají této Smlouvy, budou hledat nejdříve řešení dohodou a teprve v případě, že dohoda nebude nalezena, bude spor řešit příslušný soud České republiky.

Tato Smlouva je vyhotovena ve dvou (2) exemplářích, z nichž každý SPOLUMAJITEL obdrží po jednom (1).

Příloha č. 1 – Popis a rozsah PŘEDMĚTU DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ

Za
Vysokou školu chemicko-
technologickou v Praze

Za
Ústav organické chemie a biochemie
AV ČR, v. v. i.

prof. Dr. Ing. Daliborem Vojtěchem,
prorektorem pro vědu a výzkum

RNDr. PhDr. Zdeněk Hostomský, CSc.
ředitel ústavu

V Praze dne:

V Praze dne: 16.12.2021

